

防汛救灾进行时·人民至上

加班加点连续奋战 提前完成排水任务

我市22名援郑城管勇士凯旋

□本报记者 傅纪元

近日,我省多地连降特大暴雨,造成重大人员伤亡和财产损失。接到省住建厅和市委、市政府的指令后,市城管局立即抽调两台大功率防汛抢险车和设备维修车辆,成立一支13人的抗洪抢险突击队,连夜赴郑州救灾一线抢险排涝,随后又派出9人增援。7月26日下午5点半,两台橘黄色的防汛抢险车缓缓驶入宁洛高速新城区收费站,圆满完成跨域增援作战任务的22名城管勇士凯旋。

市领导及市城管局部分干部职工组成的欢迎队伍向城管勇士送上了鲜花。22名抢险队员的脸上写满了疲惫,但眼中透着自豪和激动。

“一方有难,八方支援。灾情严重的危急时刻,贵单位紧急调集人员设备昼夜驰援,人不解甲,马不卸鞍,抗高温,战酷暑,昼夜不停,连续奋战,对郑州市城市抢险排涝发挥重大作用,不仅在物质上给了我们重要支持,也在精神上给了我们巨大鼓舞,充分体现贵单位的政治担当、大爱仁心,诠释了中华民族患难与共、守望相助的优良传统。河南人民由衷感谢,永远铭记。”担任抢险突击队队长的市城管局四级调研员刘慧卿带回了省住建厅、郑州市政府致市城管局的感谢信和一面锦旗。

“多忙一刻,灾情就可能减少一分,再苦再累都值得。”刘慧卿说。



我市城管系统援郑抗洪抢险突击队回到鹰城 本报记者 禹舸 摄

7月22日近24时,我市城管系统援郑抗洪抢险突击队到达第一个任务点——金水路未来路隧道。当时,郑州市仍下着大雨,整条隧道被积水淹没。队员们顾不上休息,冒雨投入抢险,一干就是四五个小时。湛河区综合执法局局长邢帅鹏说,由于郑州的下穿式隧道落差大,积水很深,无法用普通的斜插管道方式作业,垂直抽水管抽水固定难度大且积水中泥沙很多,加上每根抽水管自重近100公斤,队员们反复拆解疏通管道,手上

被铁丝划满了血道子。

7月24日,不眠不休作业逾24个小时后,抗洪抢险突击队完成了金水路未来路隧道、金水西路与嵩山北路隧道的排涝任务。当天上午,市城管局党委书记姜文奇带领8名技术人员赴郑增援。

第三处排水点商鼎路福元路隧道内的积水没过胸口。队员们架好抽水管、排水管,调试机器,四台大功率抽水泵开始工作,水位逐渐下降。

隧道内空气不流通,非常闷热。

担心队员们出现缺氧等状况。姜文奇立即派人到附近商店购置了一批防毒面罩和头灯,确保队员们的生命安全。

经过16个小时奋战,商鼎路福元路隧道的积水清除完毕。

“当时已经是25日凌晨两三点,我问队员们困不困,想让大家休息一会儿,可是没人愿意回宾馆睡觉。大家表示,完不成任务决不休息。”姜文奇说,凌晨4点左右,抢险队转战第四个排水点——纬四路隧道。

经过13个小时的连续工作,当天下午5点左右,纬四路隧道积水基本清除。至此,突击队提前完成了郑州市下发的四个节点的排水任务。

“我这点伤,比着郑州遭受的水灾不算什么,你采访其他人吧。”7月26日,凯旋的新华区城管局抢险队员冉永亮对记者说。在安装管道卡扣时,他的右手掌被刮下一块肉,热心的郑州市民送来了碘伏、创可贴等药品。

邢帅鹏7月20日在医院动手术,右腿上的伤口还未愈合,22日晚便投入抢险工作,虽然每天吃消炎药、抽空换纱布,可整天泡在水里,伤口还是感染化脓了。“救援任务这么重,这点伤不算啥。”他说,“坚持一下就挺过去了。”

抢险队员贾国富排水时不慎磕伤左膝,在诊所里缝了3针后坚持下水工作。“一个萝卜一个坑,熟悉技术的只有这么多。抢险作业,谁身上没有点小伤?”他说,“我要是休息了,工作就要停滞了。”

市慈善总会发放抗洪救灾物资

招募20名志愿者转运物资,来了百余人

□记者 杨元琪

本报讯7月26日上午,市慈善总会举行抗洪救灾物资捐赠发放仪式,为爱心企业颁发捐赠牌匾,并向各县(市、区)发放辽宁方大集团实业有限公司捐赠的价值1000万元的救灾药品。

当天上午7点多,市慈善总会门前聚集了上百名志愿者,他们都是在网上看到招募令前来帮助卸车、转运捐赠物资的。“招募令上说需要20名志愿者,没想到来了100多人,咱们鹰城人民太有爱了。”市志愿者协会工作人员滕红纳说,最近几天,连续有来自全国各地爱心物资抵平,平顶山日报抖音

号发布了志愿者招募令,大家踊跃报名,她的电话都被打“爆”了。

“我们流水线作业吧,这样省时省力。”刚刚初中毕业的尤文博与同学博淳元、博惠元三个排成纵队转运捐赠物资,效率很高。

“我就是想来搭把手,大家看我年纪大,都不让我动手。”76岁的郭巧莲是市级非物质文化遗产手工刺绣传承人,也是市志愿者协会年纪最大的会员。虽然干不了太重的活儿,但她的出现为大家鼓舞了士气。

物资卸下后,仪式正式开始。市领导和市相关部门负责人为平顶山东方碳素、平顶山市新城信商、市政

府驻广深办广东省平顶山商会、平顶山润泽园餐饮等9家爱心企业、单位颁发捐赠牌匾。

随后,志愿者又帮助来自县(市、区)的货车装运捐赠物资。临近正午,又有两辆满载捐赠物资的大货车抵达市慈善总会,志愿者们顾不上休息,头顶烈日又忙碌了起来。

市慈善总会常务副会长严寄音说,希望社会各界大力弘扬慈善精神,发展慈善事业,汇聚起做好防汛救灾工作的强大合力。同时,各县(市、区)要用好救灾款物,全力帮助受灾地区恢复生产生活秩序,帮助受灾群众战胜灾害,渡过难关。

价值近40万元救灾物资 发放到汝州群众手中

□记者 牛超

本报讯“汝州市大峪镇救灾物资已基本发放到位,感谢各位义工和志愿者的帮忙,大家辛苦了……”7月26日上午,市义工联信息员将一条感谢信息发送到“平顶山公益”微信群里。

7月25日5时许,在汝州市大峪镇高速出口处,市义工联汝州分会会长刁增辉、汝州市委书记邵晨等百余名义工和志愿者将上海蓓贝健康管理咨询有限公司捐赠的价值13万余元的方便面、面包等生活救灾物资从一辆半挂厢式货车上卸到6辆小型货车上,分送到大峪镇6个聚集点,再发放给24个村的受灾村民。

刁增辉说,目前大峪镇积水已退,正在积极进行灾后重建和自救,多条主干道已修通,但通往部分村庄的道路仅能通过小型车辆。

市义工联合会会长李伟锋说,这是他们接收到的第二笔数额较大的捐赠物资。此前,上海原艾生物科技有限公司、上海御洲实业有限公司分别为汝州和鲁山灾区捐赠了价值近20万元的救灾物资、1000箱桶装方便面。市义工联义工也向汝州灾区捐赠了两车生活物资。

截至目前,通过市义工联向汝州市寄料镇和大峪镇捐赠的救灾物资价值已近40万元。李伟锋提醒市民,前往灾区救援需经过专业培训或具有救援技能。有意向的市民可与市义工联设在新乡前线的蓝天救援队指挥部对接,24小时爱心热线:4000375995。

来自苏湘两省的救援物资抵平

□记者 燕亚男

本报讯继市妇联收到浙江省妇女儿童基金会捐赠的首批物资后,7月25日、26日,来自江苏省妇女儿童发展基金会和维美美业湖南长沙总部及广州分公司的第二批、第三批救援物资抵达我市。

7月25日中午,来自江苏省妇女儿童发展基金会捐赠的价值60万元的女性用品抵达市城乡一体化示范区平安广场,早早等待在广场的市公安局、平顶山学院、市信访局、市红十字会、市育才幼儿园等单位的60多名志愿者很快将援助物资搬运完毕。随后,救援物资分别运送到鲁山

县和汝州市灾情严重的地区。

7月26日下午,来自维美美业湖南长沙总部和广州分公司的价值近10万元的纯净水、方便面、消毒凝胶等救灾物资运抵平顶山,市妇联巾帼志愿者、平顶山学院大学生志愿者将这批救援物资第一时间发往汝州灾区。